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平成２６年(2014 年)３月２５日 

子ども・子育て支援審議会資料 

こ ど も 部 子 育 て 支 援 室 

 

吹田市子ども・子育て支援事業計画作成の 

ためのニーズ調査集計結果の概要について 

 

Ⅰ．調査概要 

１ 調査設計 

１. 調査地域  吹田市全域 

２. 調査対象  ①市内在住の０歳～５歳までの就学前児童の保護者 

２. 調査対象  ②市内在住の小学１年生～６年生の児童の保護者 

３. 標本数   6,000 名  （内訳：①3,000 名、②3,000 名） 

４. 抽出方法  住民基本台帳に基づく層化抽出 

５. 調査方法  郵送による配付及び回収による調査 

６. 調査期間  平成２５年１２月２日（月）～ 平成２５年１２月２０日（金） 

                （平成２６年２月３日（月）到着分まで集計） 

 

２ 回収結果 

 配布数 回収数 回収率 

就学前児童（０歳～５歳） 3,000 1,454 48.5% 

就学児童（小学生） 3,000 1,462 48.7% 

合計 6,000 2,916 48.6% 

 

３ 報告書の見方 

１. 集計結果は、すべて小数点以下第二位を四捨五入しており、比率の合計が 100%とならないこと

がある。 

２. 複数の回答を依頼した質問では、比率の合計が 100%を超える。 

３. 回答比率（%）は、その質問の回答者数（Ｎ＝母集団）として算出した。 

４. 設問に対し無回答や記入の判別ができないものは「不明」とした。 

 

資料１ 
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Ⅱ．集計結果 

 

１．小学校区 
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1.9%

2.7%
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1.2%

3.2%
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1.4%
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1.9%
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0.02.04.06.08.0

１．吹田第一小

２．吹田第二小

３．吹田第三小

４．吹田東小

５．吹田南小

６．吹田第六小

７．千里第一小

８．千里第二小

９．千里第三小

１０．千里新田小

１１．佐井寺小

１２．東佐井寺小

１３．岸部第一小

１４．岸部第二小

１５．豊津第一小

１６．豊津第二小

１７．江坂大池小

１８．山手小

１９．片山小

２０．山田第一小

２１．山田第二小

２２．山田第三小

２３．山田第五小

２４．東山田小

２５．南山田小

２６．西山田小

２７．北山田小

２８．佐竹台小

２９．高野台小

３０．津雲台小

３１．古江台小

３２．藤白台小

３３．青山台小

３４．桃山台小

３５．千里たけみ小

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454
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就学児童（小学生） N=1,462
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２．年齢・学年 
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就学前児童（０～５歳） N=1,454
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20.0%

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 不明

就学児童（小学生） N=1,462

 

◆年齢ごと（学年ごと）で回答数に大きな差はない。 

 

 

３．保護者の就労状況 

フルタイム
パート・

アルバイトなど
無業 不明

フルタイム 23.5% 0.3% 0.1% 1.7%

パート・
アルバイトなど 16.4% 0.2% 0.1% 1.2%

無業 53.7% 0.2% 0.4% 1.0%

不明 0.9% 0.0% 0.0% 0.3%

就学前児童
N=1,454

父親

母
親

 

フルタイム
パート・

アルバイトなど
無業 不明

フルタイム 17.0% 0.5% 0.2% 4.0%

パート・
アルバイトなど 38.3% 0.3% 0.3% 4.4%

無業 30.2% 0.1% 0.5% 1.6%

不明 1.2% 0.1% 0.0% 1.2%

就学児童（小学生）
N=1,462

父親

母
親

 

◆就学児童（小学生）では、就学前児童に比べ、「父親（フルタイム）×母親（パート・アルバ

イトなど）」が 21.9 ポイント高い。母親の就労が多くなっている。 

 

 

４．一緒に住んでいる人、近隣に住んでいる人 

問．お子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所に祖父母が住んでいますか。 

    ※複数回答 

93.1%

0.1%

3.8%

2.8%

4.5%

20.6%

25.4%

2.0%

0.3%

87.9%

0.9%
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6.8%

14.2%

18.7%

4.6%

0.5%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

１．父と母と一緒に住んでいる

２．父と一緒に住んでいる（父子家庭）

３．母と一緒に住んでいる（母子家庭）

４．祖父と一緒に住んでいる

５．祖母と一緒に住んでいる

６．祖父が近所に住んでいる

７．祖母が近所に住んでいる

８．その他

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454

就学児童（小学生） N=1,462
 

◆就学前児童、就学児童（小学生）ともに、「父と母と一緒に住んでいる」が 93.1%と、87.9%で最

も多くなっている。 
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５．相談できる人や相談できる場所 

  問．お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人や相談できる場所をお答えくだ 

さい。※複数回答 

88.0%

71.8%

77.2%

18.2%

10.6%

4.1%

17.5%

20.6%

0.6%

12.9%

0.7%

3.6%

0.7%

0.1%

0.6%

1.5%

0.3%

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

１．配偶者

２．ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族

３．友人や知人

４．近所の人

５．子育て支援施設やNPOなどの子育て支援団体

６．子どもの健診などを行ってくれる保健センター

７．幼稚園の先生

８．保育所の先生

９．民生委員・児童委員、主任児童委員

１０．かかりつけの医師

１１．市役所の子育て支援担当の窓口

１２．携帯電話やインターネットの交流サイト

１３．キンダーカウンセラー

１４．スマイルサポーター

１５．相談できる人はいない

１６．その他

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454

 

◆「配偶者」が、88.0%と最も多く、次いで「友人や知人」が 77.2%、「ご自身や配偶者の親、親せ

き、（同居している）家族」が 71.8%となっている。 

 

81.7%

63.9%
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

１．配偶者

２．ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族

３．友人や知人

４．近所の人

５．小学校の先生

６．留守家庭児童育成室の指導員

７．子育て支援施設やＮＰＯなどの子育て支援団体

８．ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾などの習い事の…

９．民生委員・児童委員、主任児童委員

１０．かかりつけの医師

１１．市役所の教育相談の窓口

１２．携帯電話やインターネットの交流サイト

１３．相談できる人はいない

１４．その他

不明

就学児童（小学生） N=1,462

 

◆「配偶者」が、81.7%と最も多く、次いで「友人や知人」が 77.7%、「ご自身や配偶者の親、親せ

き、（同居している）家族」が 63.9%となっている。 

◆就学前児童、就学児童（小学生）ともに、「配偶者」「友人や知人」「親、親せき」が相談できる

人と回答している割合が高い。 
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６．現在利用しているサービスについて 

  問．お子さんは現在、どのような施設やサービスを利用していますか。 

※就学前児童（０～５歳）のみ、複数回答 

41.5%

10.2%

41.6%

0.1%

0.3%

1.4%

0.9%

3.6%

0.5%

2.7%

1.4%

2.5%

0.8%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

１．幼稚園

２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育

３．認可保育所

４．認定こども園

５．家庭的保育

６．事業所内保育施設

７．共同保育所

８．その他の認可外の保育施設

９．居宅訪問型保育

１０.子育ての仲間が集まる場

１１．ファミリー・サポート・センター

１２．その他

不明

就学前児童（０～５歳） N=865

 

◆主なものとして、「認可保育所」が 41.6%と最も多く、次に、「幼稚園」が 41.5%、「幼稚園＋幼稚
園の預かり保育」が 10.2%となっている、 

 

【利用時間及び希望時間】就学前児童（０～５歳）N=865 
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希望時間 
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  問．現在、平日に、現在、留守家庭児童育成室を利用されていますか。 

 ※就学児童（小学１年生～３年生）のみ 

１．利用している

22.8%

２．利用していない

76.0%

不明

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学児童（小学生） N=732

 

◆22.8%が留守家庭児童育成室を「利用している」となっている。 

 

【利用時間及び希望時間】就学児童（小学１年生～３年生）N=167 
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希望時間 
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７．定期的に利用したいサービスについて 

  問．平日にお子さんに「定期的に」利用したいと考える施設やサービスはなんですか。 

※就学前児童（０～５歳）のみ、複数回答 

40.7%

49.7%

42.7%

17.0%

8.0%

3.3%

7.3%

3.2%

1.2%

3.4%

25.4%

8.5%

4.0%

0.6%

0.6%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１．幼稚園

２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育

３．認可保育所

４．認定こども園

５．小規模な保育施設

６．家庭的保育

７．事業所内保育施設

８．共同保育所

９．その他の認可外の保育施設

１０．居宅訪問型保育

１１.子育ての仲間が集まる場

１２．ファミリー・サポート・センター

１３．特になし

１４．その他

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454

 

◆主なものとして、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」が 49.7%と最も多く、次に「認可保育所」が

42.7%、「幼稚園」が 40.7%、「子育ての仲間が集まる場（子育て支援センター、子育て広場など）」

が 25.4%、「認定こども園」が 17.0%の順となっている。 

 

 

  問．小学生になったら、放課後どのような場所で過ごさせたいと思いますか） 

※就学前児童（５歳）のみ、複数回答 

56.1%

14.3%

31.1%

30.6%

15.3%

58.2%

1.0%

29.6%

4.6%

57.7%

12.8%

15.8%

23.5%

13.3%

67.9%

0.5%

28.1%

14.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１．自宅

２．ご自身や配偶者の親・親せきの家、友人・知人の家

３．留守家庭児童育成室

４．太陽の広場（こどもプラザ事業）

５．児童会館・児童センター

６．習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

７．ファミリー・サポート・センター

８．その他（公民館、公園など）

不明

就学前児童（５歳） N=196

小学校低学年

小学校高学年
 

◆低学年（１～３年生）では、「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が 58.2%と

最も多くなっている。また、「留守家庭児童育成室」は 31.1%となっている。 

高学年（４～６年生）も、「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が 67.9%と最

も多くなっている。また、「留守家庭児童育成室」は 15.8%となっている。 
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  問．小学４年生以降の放課後の過ごし方についてどのようなことを望みますか。 

 ※就学児童（小学１年生～３年生、）で、留守家庭児童育成室を使用している方のみ 

67.1%

5.4%

13.2%

6.6%

4.8%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１．留守家庭児童育成室を利用したい

２．太陽の広場（こどもプラザ事業）を利用したい

３．スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい

４．子どもに自宅の留守番をしてもらう

５．その他

不明 就学児童（小学生） N=167
 

 

 

８．土曜日、日曜日・祝日、長期休暇の利用希望について ※就学前児童のみ 

問．土曜日、日曜日・祝日、長期休暇中に、幼稚園や保育所などの利用希望がありますか。 

※一時利用除く 

１．利用する必要はない
68.2%

１．利用する必要はない
81.8%

２．ほぼ毎週利用したい

7.7%

２．ほぼ毎週利用したい
2.4%

３．月に１～２回は利用したい

22.4%

３．月に１～２回は利用したい

12.2%

不明, 1.8

不明, 3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

土曜日

日曜日・祝日

 

１．利用する必要はない

49.2%

２．ほぼ毎日使いたい

19.1%

３．週に数日利用したい
27.7%

不明, 4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長期休暇中

 

◆「利用したい」の割合はそれぞれ、土曜日は 30.1%、日曜日・祝日は 14.6%、長期休暇中は 46.8%

となっている。 
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９．一時預かりの利用希望について 

  問．私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として「一時預かり」を利用

したいと思いますか。 ※就学前児童（０～５歳）のみ 

１．利用したい

54.5%

２．利用する必要はない

43.5%

不明
2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童（０～５歳）

N=1,454

 

◆「利用したい」は 54.5%となっている。 

 

【利用したい日数】 

7.3%

14.1%

19.2%
22.2%

12.0%

18.6%

6.6%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

1～2日 3～5日 6～10日 11～20日 21～30日 31日以上 不明

就学前児童（０～５歳） N=792

 

◆「１１～２０日」が 22.2%と最も多く、次に「６～１０日」が 19.2%、「３１日以上」が 18.6%の

順となっている。 

 

【利用したい形態】 

  問．「一時預かり」を利用するにあたり、どのような子育て支援サービスが望ましいと思いま

すか。 ※就学前児童（０～５歳）のみ、複数回答 

90.8%

47.7%

10.0%

6.4%

0.3%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１．幼稚園・保育所などの施設で子どもをみてくれるサービス

２．地域子育て支援センター（保育所）や子育て広場などの小規模な施設

で子どもをみてくれるサービス

３．ファミリー・サポート・センターに登録している近所の人などがその自宅

などで子どもをみてくれるサービス

４．民間事業者などが自宅を訪問し、子どもをみてくれるサービス

５．その他

不明 就学前児童（０～５歳） N=792

 
◆「幼稚園・保育園などの施設で子どもをみてくれるサービス」が 90.8%と最も多く、次に「地域

子育て支援センター（保育所）や子育て広場などの小規模な施設で子どもをみてくれるサービス」

が 47.7%となっている。 
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１０．地域の子育て支援事業の利用状況について 

   問、子育て支援事業の認知度・利用度についておうかがいします。 

※就学前児童（０～５歳）のみ、複数回答                N=1,454 

 

①母親・父親学級、両親教室、育児学級    ②保健センターの情報・相談サービス 

78.6

51.2

34.8

17.7

42.8

49.4

3.6

6.0

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

はい いいえ 不明
  

7 3 . 5

3 1 . 3

4 6 . 1

2 3 . 6

6 1 . 1

3 9 . 3

2 . 9

7 . 6

1 4 . 6

0% 20% 40% 60% 80% 1 0 0 %

知 っ て い る

利 用 し た こ と が あ る

今 後 利 用 し た い

はい いいえ 不明
 

 

③家庭教育に関する学級・講座        ④保育所や幼稚園の園庭などの開放 

21.3

4.9

39.5

75.9

83.2

47.3

2.8

11.9

13.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

はい いいえ 不明
  

8 9 . 8

6 0 . 6

6 0 . 2

6 . 4

3 5 . 0

2 6 . 8

3 . 8

4 . 4

1 2 . 9

0% 20% 40% 60% 80% 1 0 0 %

知 っ て い る

利 用 し た こ と が あ る

今 後 利 用 し た い

はい いいえ 不明
 

 

⑤児童会館・児童センター          ⑥子育て相談窓口 

87.7

62.7

71.7

8.4

33.0

16.6

3.9

4.3

11.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

はい いいえ 不明
  

63.3

22.6

45.1

34.2

68.6

41.1

2.5

8.8

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

はい いいえ 不明
 

 

⑦のびのび子育てプラザの子育て相談     ⑧吹田市ホームページ（すくすく子育て Navi） 

48.9

16.4

39.6

48.6

75.4

47.6

2.5

8.1

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

はい いいえ 不明
  

4 0 . 0

2 0 . 5

4 9 . 7

5 7 . 7

7 0 . 6

3 7 . 7

2 . 3

8 . 9

1 2 . 7

0% 20% 40% 60% 80% 1 0 0 %

知 っ て い る

利 用 し た こ と が あ る

今 後 利 用 し た い

はい いいえ 不明
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⑨育児支援家庭訪問事業 

39.0

9.9

22.3

58.8

80.8

65.9

2.2

9.3

11.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

利用したことがある

今後利用したい

はい いいえ 不明
 

 

 

１１．子どもの遊び場について 

   問、お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることは何ですか。※複数回答 

13.1%

60.0%

24.3%

36.7%

23.9%

15.4%

18.6%

21.0%

7.4%

43.6%

24.4%

10.6%

10.4%

7.4%

1.0%

12.1%

50.1%

43.2%

27.1%

8.8%

13.1%

8.8%

19.3%

6.0%

14.4%

24.1%

5.5%

12.0%

11.3%

2.1%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

１．近くに遊び場がない

２．雨の日に遊べる場所がない

３．思い切り遊ぶために十分な広さがない

４．遊具などの種類が充実していない

５．不衛生である

６．いつも閑散としていて寂しい感じがする

７．遊具などの設備が古くて危険である

８．緑や水辺など子どもが自然にふれあう場が少ない

９．遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない

１０．公園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない

１１．遊び場周辺の道路が危険である

１２．遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない

１３．その他

１４．特に感じることはない

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454

就学児童（小学生） N=1,462

 

◆就学前児童（０～５歳）、就学児童（小学生）ともに、「雨の日に遊べる場所がない」が最も多く

なっている。 
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１２．子育ての悩みなど 

   問、子育てに関して、日常悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。※複数回答 

 

（１）子どもに関すること 

28.0%

32.7%

18.2%

15.3%

34.2%

25.1%

2.5%

20.5%

2.5%

3.1%

17.0%

15.3%

12.2%

15.7%

51.1%

38.2%

3.0%

18.9%

3.1%

4.3%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

１．病気や発育発達に関すること

２．食事や栄養に関すること

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと

４．子どもと過ごす時間が十分取れないこと

５．子どもの教育に関すること

６．子どもの友だちづきあいに関すること

７．子どもの登所・登園拒否や不登校など

８．特にない

９．その他

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454

就学児童（小学生） N=1,462
 

◆就学前児童（０～５歳）、就学児童（小学生）ともに、「子どもの教育に関すること」が最も多く

なっている。 

 

（２）ご自身に関すること 

17.4%

7.4%

5.4%

6.5%

4.7%

43.7%

16.6%

30.5%

29.8%

31.9%

13.7%

13.2%

4.4%

3.9%

14.6%

8.4%

2.9%

5.1%

3.2%

23.7%

10.3%

19.2%

11.8%

38.4%

12.8%

23.4%

4.0%

5.7%

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0 50.0

１．子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

２．配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

３．子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、職場

など周りの人が理解してくれないこと

４．ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、

職場など周りの見る目が気になること

５．子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

６．仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

８．子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと

１０．子育てにかかる出費がかさむこと

１１．住居がせまいこと

１２．特にない

１３．その他

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454

就学児童（小学生） N=1,462

 

◆就学前児童（０～５歳）では、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分に取れないこ

と」が 43.7%と最も多く、就学児童（小学生）では、「子育てにかかる出費がかさむこと」が 38.4%

と最も多くなっている。 
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１３．市への要望 

問、吹田市に対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援サービスを充実 

してほしいですか。※複数回答 

 

63.8%

39.1%

54.8%

60.2%

27.7%

28.1%

33.9%

17.4%

51.0%

51.0%

25.2%

71.0%

45.7%

17.7%

64.9%

12.2%

7.3%

1.0%

1.0%

36.8%

18.9%

30.2%

20.0%

20.7%

22.4%

14.9%

7.3%

33.6%

33.7%

17.8%

58.4%

43.4%

8.2%

54.7%

10.6%

9.3%

3.4%

1.7%

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

１．親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

２．親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を増やす

３．親子が安心して集まれる子育て広場などの屋内の施設を整備する

４．子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替えや授乳のためのス

ペースづくり（赤ちゃんの駅事業）や、歩道の段差解消などの「子育ての…

５．子育てに困ったときの相談体制を充実する

６．子育て支援に関する情報提供を充実する

７．子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に役立つ親

子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

８．子育てサークル活動への支援を充実する

９．保育所や留守家庭児童育成室など子どもを預ける施設を増やす

１０．幼稚園における早朝、夕方の預かり保育の延長や夏休みなどの預か

り保育などを充実する

１１．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる子育て支援

サービスに対する支援を行う

１２．小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備す

る

１３．子どもの安全を確保する対策を充実する

１４．子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

１５．育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの子育て世帯への経

済的援助の拡充

１６．公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

１７．その他

１８．特になし

不明

就学前児童（０～５歳） N=1,454

就学児童（小学生） N=1,462

 

◆就学前児童（０～５歳）、就学児童（小学生）ともに「小児救急など安心して子どもが医療機関

を利用できる体制を整備する」が最も多く、次に「育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充な

どの子育て世帯への経済的援助の拡充」が多くなっている。 

 

 

 


